

Отзыв

на автореферат диссертации Ефимович Ольги Ивановны на тему: «Клинико-функциональное обоснование комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом осложненным окклюзионной травмой», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология (медицинские науки)

Актуальность исследования. Хронические воспалительные заболевания пародонта занимают второе место после кариеса по распространенности стоматологической патологии и являются частой причиной удаления зубов. Согласно данным ВОЗ (2009) около 70 % населения имеют воспалительные заболевания десен и особенно увеличивается число лиц с хроническим генерализованным пародонтитом. Такие данные эпидемиологических исследований придают значимость поиску новых методов диагностики и лечения данных патологий.

Клинические исследования свидетельствуют о тесной взаимосвязи возникновения генерализованного пародонтита и патологий окклюзии. Однако все эти исследования не объединены понятным алгоритмом диагностики именно дисфункции окклюзии и их устранения.

Поэтому диссертационное исследование, проведенное Ефимович О.И., представляется актуальным и современным, так как выявляет взаимосвязь между патологией пародонта (генерализованный пародонтит) и окклюзионными нарушениями.

Значимость работы для науки и практики. Ефимович О.И. проведена оценка степени выраженности воспалительного процесса в тканях пародонта и окклюзионных нарушений, а также функционального состояния мышц у пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом. Показано, что применение функциональных методов обследования, таких как компьютерная система регистрации окклюзионных нарушений – Т-скан, электромиография, повышают эффективность диагностики, профилактики и комплексной реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом. Автором получен патент на

данный диагностический алгоритм. Помимо устранения чрезмерной нагрузки на пародонт Ефимович О.И. изучено применение препаратов на основе гиалуроновой кислоты при лечении генерализованного пародонтита, осложненного окклюзионной травмой. Все эти исследования позволили разработать эффективную схему лечения пациентов с генерализованным пародонтитом и могут быть внедрены в практику врача-стоматолога.

Таким образом, диссертационная работа Ефимович Ольги Ивановны является завершенным клиническим исследованием, выполненном на высоком научно-методическом уровне. Содержание данной научной работы в полной мере соответствует поставленным цели и задачам, научным положениям, вынесенным на защиту. Результаты диссертационной работы Ефимович Ольги Ивановны рекомендуется включить в программы обучения ординаторов и аспирантов, а также в учебные программы дополнительного профессионального образования врачей-стоматологов.


Соответствие содержания автореферата требованиям, предъявляемым к исследованиям в объеме докторской диссертации. Замечаний по содержанию автореферата нет. Автореферат оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, построен по классической схеме, написан грамотно. Выводы обоснованы и логично вытекают из содержания исследования.

Заключение. Исходя из материалов, изложенных в автореферате диссертации Ефимович Ольги Ивановны на тему: «Клинико-функциональное обоснование комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом осложненным окклюзионной травмой», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология (медицинские науки), выполненной при консультировании доктора медицинских наук, профессора Мамедовой Лимы Аббасовны, можно заключить, что данная диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, посвященной актуальной проблеме в стоматологии - повышению качества лечения пациентов с

генерализованным пародонтитом, осложненным окклюзионной травмой, что имеет большое научно-практическое значение для стоматологии.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
доцент

 Лапина Наталья Викторовна



350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, дом 4, телефон: 8(861)2530359,
kgma74@yandex.ru